

荣誉会长：



荣誉会长和会长合影：



荣誉会长致辞：

今天很高兴受邀参加新泽西州中文教师学会的成立大会，并受邀担任学会荣誉会长。首先我要对新州中文教师学会的成立表示最衷心的祝贺。在美中文教学一路走来不容易，老师们为之付出了许多艰辛的劳动。今天看到在美从事中文教育的工作者们成立属于自己的学会，抱团取暖，互相团结，互相扶持，携手同行为新州的中文教育做贡献真是感到无比欣慰。我在此谨祝贺新州中文教育蓬勃发展，前程似锦。祝老师们工作顺利，虎年如虎添翼，更上一层楼。我也将和大家一道为新州中文教育做出自己的一份力量。

大家好，我叫张世红，是新泽西州中文教师学会的创始人之一兼会长。首先，请允许我感谢学会的共同创始人胡林林老师带领教师事物部的团队为准备这场新闻发布会所做的各项努力。感谢专程参会的四位嘉宾：林洁辉女士，孔旭荣教授，Linda Li 女士，和施景渭先生在百忙之中来和我们一起庆祝这一历史时刻。



同时，也请允许我感谢我们学会的另一位共同创始人廖山漫老师。是她起草了我们学会的使命和宗旨。在人的一生中，能遇到一个和你三观相同的人，为一项共同的事业而并肩奋斗十几年，这是一件多么幸福的事情。谢谢你，山漫，给我这样一个享受幸福的机会。

各位老师，各位来宾，今天我更想利用这个时间跟大家分享一下我们三个为什么要成立这个新泽西州中文教师学会。

众所周知，中文在美国学校是外语课程中的一个小语种。在座的各位老师很多要一个人上多个年级的课程，有的学校甚至只有一位中文老师，工作强度可想而知。回到家里，不想说话，不想吃饭，不敢生病。

其次，教中文真的不容易。听说读写，AP、IB，哪一项也不省心。像西班牙语等其他语种在美国教了很多年了，他们有成体系的教材，五花八门的各种教学辅助材料和教学工具等等。而我们中文教师却没那么幸运。有时候我们不得不自己编教材，自己掏腰包给学生买奖品，制作活动道具等。

更令人心酸的是，疫情肆虐，学生和老师已经是精疲力竭、苦不堪言，竟然还有一些人无端的发起对亚裔的仇视，对中华文化的扭曲，对中文教学的抵触，有的学校甚至关停了一些中文项目，个别老师因此而失业。个中滋味真是一言难尽。谁是我们的娘家人，让我们可以转过身去求助？谁是我们的娘家人，让我们可以转过身去诉诉苦？谁是我们的娘家人，哪怕只给我们一个拥抱或者笑脸？

感同身受，山漫萌发了创办中文教师学会的念头，山漫是学会的真正发起人！我觉得这个想法很好，就跟微信群里的中文教师们商量，大家听了都非常欣喜。去年一月份，我们首先搞了一个庆春节的活动。通知一发下去就有 14 所学校报名响应，彩虹桥给活动赞助三十台无人机和其他奖品。活动非常成功，学生们很兴奋，老师们也得到了极大的鼓舞。这坚定了我们成立学会的信心。暑期我们参与活动的十多位老师聚在贝尔实验室详细地讨论了学会成立的细节和前景。会后，胡林林老师就如何申请成立非营利组织进行了大量的研究，准备了各种所需文件。九月，廖山漫老师，胡林林老师和我一起正式申请注册新泽西州中文教师学会。然后，我们三位分头去化缘。中国、美国，组织、企业、个人，凡是能想到的都去了，终于有了启动资金，有了今天这场新闻发布会。

所以，我要特别感谢今天有空专程来参加我们新闻发布会的赞助商和支持者：

美国华人联合总会会长林洁辉女士

美国微软公司培训师：张振玲女士

美国彩虹桥公司总裁：叶晶女士

美国 IPERC 基金会总裁：韩静女士

吉林外国语大学国际合作部：刘婧女士

新加坡易中文美国部主编：杨丽珍女士



另外，请允许我在此感谢我的老朋友有三十年企业纳税经验的资深会计师许怡静。徐怡静对学会的申请程序、财务管理等各方面给出了非常具体的指导，并愿意义务担任我们学会的财务总监。也请允许我在此感谢年轻有为的吴惠涓老师，是她设计了学会的 Logo、信签、名片、网站等。更要感谢 NJ 教师微信群里老师的大力支持，你们都是学会的创始人！

人人都说学中文好，就是教学很难搞；人人都说学中文好，就是老师真难找。很难搞，真难找，教师学会来指导，大家快快去报到！

谢谢大家来捧场！下面请学会财务总监许怡静介绍如何成为学会会员和学会财务规划。

胡副会长发言：



老师们早！我是胡林林。

热烈欢迎老师们今天利用休息时间来参加“新泽西州中文教师学会成立大会”。近两年来，由于疫情，和时有发生反亚裔事件，我想我们中文老师对在美的中文教学多少有过思考和担忧。数月前，当我和张老师，廖老师一起聊到我们的教学远景时，也对未来有种迷茫感。



感谢张老师的魄力，和视危机为机会的领导才能，廖老师事无巨细的工作精神，和许怡静会计，吴惠涓老师的具体操作，经过四个多月的共同策划，多方联络准备；各种信件，表格，核算的推敲制作，“新泽西州中文教师学会”正式成立了。



天气虽寒，但我们的心是温暖的。因为我们有了一个属于自己的团体，一个心得以存放的地方。一个人走，可以走得快，大家一起走，可以走得远。俗话说；每个人的历史都是自己写的，希望老师们紧握手中的笔，互相团结，相互协作，共同谱写新州中文教学的新篇章。让我们共同期待中文教学的春天。

廖副会长发言：

各位尊敬的中文老师们，各位同行们，再一次欢迎大家参加今天的 NJCTA 新闻发布会。我是廖山漫，我是 Old Bridge High School 的老师，也是很多老师们的老朋友，特别高兴又认识了很多新朋友。



新泽西州中文教师学会的宗旨和使命在微信群里已经滚动很多遍了，借此机会，我想重申一次。NJCTA 的宗旨是：新泽西州中文教师学会是专门为慈善、教育和文化交流而建立的非盈利组织。

学会的使命是促进新泽西州各级各类教育机构中的中国语言和文化的学习、教学、研究和交流，为新泽西州中文教师提供一个交流教学经验、分享教学实践和共享相关信息的平台，同时，也为教师们提供职业发展的相关机会和资源。

新泽西州各级各类学校和教育机构的中文教师，不管是在公立还是独立机构，不论是个体从事中文教学工作，还是从事于某一个教育机构，无论年龄、性别、族裔信仰，只要您是在新泽西州从事中文教学教育工作就可以申请加入学会。



记得 2000 新泽西州大概才 10 所不到的学校开设了中文，每一位老师都是单挑。我一直都觉得，我们中文学习这个项目是航行在大海上的一艘船，风风雨雨经历了很多，尤其是过去的一年经历了很多惊涛骇浪，现在我们期待和各位老师一起把中文教学这条大船驾稳，我们要同舟共济，相携相拥，把自己的事做好，让中国语言和文化教学这条路越走越宽，路越来越平稳。这正是：共待多时盛会来，荧屏荟聚杏坛才，新州汉教同携手，撇捺飞扬诞雪梅！

Click the link to watch the Press Conference on January 5th.

<https://youtu.be/o69pRp8SWJY>

News Report links:

http://usa.fjsen.com/wap/2022-01/20/content_30942815.htm

<http://www.uschinapress.com/static/content/HS/2022-01-19/933615201319006208.html>

<http://www.new-new.com/ePaper/index.html#p=1>

<https://drive.google.com/file/d/1bL3-Q7BvZxGsEOczV63F1ma5eSLSj6SW/view?usp=sharing>